



Совет Безопасности

Семьдесят девятый год

Предварительный отчет

9655-е заседание

Четверг, 13 июня 2024 года, 15 ч 00 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-н Хван (Республика Корея)

Члены:

Алжир	г-н Кудри
Китай	г-н Дай Бин
Эквадор.....	г-н Монтальво Соса
Франция	г-жа Жаро-Дарно
Гайана.....	г-жа Бенн
Япония	г-жа Сино
Мальта	г-н Куймизакис
Мозамбик	г-н Фернандиш
Российская Федерация	г-жа Евстигнеева
Сьерра-Леоне	г-н Соуа
Словения.....	г-н Жбогар
Швейцария	г-жа Чанда
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии.....	дама Барбара Вудворд
Соединенные Штаты Америки	г-жа Томас-Гринфилд

Повестка дня

Доклады Генерального секретаря по Судану и Южному Судану

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет АВ-0928 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).



Заседание открывается в 15 ч 05 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Доклады Генерального секретаря по Судану и Южному Судану

Председатель (*говорит по-английски*): Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

На рассмотрении членов Совета находится документ S/2024/464, в котором содержится текст проекта резолюции, представленного Соединенным Королевством Великобритании и Северной Ирландии.

Совет готов приступить к голосованию по представленному на его рассмотрение проекту резолюции. Я ставлю проект резолюции на голосование.

Проводится голосование поднятием руки.

Голосовали за:

Алжир, Китай, Эквадор, Франция, Гайана, Япония, Мальта, Мозамбик, Республика Корея, Сьерра-Леоне, Словения, Швейцария, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки

Голосовали против:

Никто не голосовал против

Воздержались:

Российская Федерация

Председатель (*говорит по-английски*): За проект резолюции было подано 14 голосов при 1 воздержавшихся, при этом никто не голосовал против. Проект резолюции принимается единогласно в качестве резолюции 2736 (2024).

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями после голосования.

Дама Барбара Вудворд (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Принятие этой резолюции (резолюция 2736 (2024)) направляет четкий сигнал. Совет требует, чтобы Силы быстрого реагирования немедленно прекратили осаду Эль-Фашира и чтобы все стороны отошли от края про-

пасти. Нападение на этот город станет катастрофой для 1,5 миллиона человек, укрывающихся в нем. Мы представили эту резолюцию, чтобы содействовать установлению локального режима прекращения огня в районе Эль-Фашира и создать общие условия для обеспечения деэскалации по всей стране, что должно в конечном итоге способствовать спасению жизней. Гражданскому населению необходимо дать возможность покинуть город, если люди того пожелают, и необходимо обеспечить поступление помощи.

Ситуация в Судане отчаянная, и население этой страны испытывает острые гуманитарные потребности, особенно на территории Дарфура. В резолюции подчеркивается необходимость обеспечения полного, быстрого, безопасного и беспрепятственного гуманитарного доступа через границы и через линии противостояния. В ней содержится обращенный к суданским властям призыв расширять сотрудничество с учреждениями Организации Объединенных Наций и как можно скорее открыть пункт пересечения границы в Адре, чтобы обеспечить значительное увеличение объема гуманитарной помощи. В этой связи в резолюции содержится настоятельный призыв к международному сообществу усилить свою поддержку и выполнить существующие обязательства.

Потребности Судана в защите вызывают тревогу. В этой резолюции мы просим Генерального секретаря представить рекомендации по обеспечению защиты гражданского населения в Судане, опираясь на результаты текущей работы по оказанию добрых услуг и крайне важный мандат его Личного посланника в Судане г-на Рамтана Ламамры. Позвольте мне, пользуясь этой возможностью, подчеркнуть, что Соединенное Королевство полностью поддерживает посреднические усилия г-на Ламамры и его работу, цель которой — дополнять и координировать региональные усилия по восстановлению мира.

Сегодня Совет направил сторонам конфликта четкий сигнал: этому жестокому и несправедливому конфликту необходимо положить конец. Сегодняшняя резолюция свидетельствует о том, что Совет по-прежнему готов содействовать усилиям по установлению мира в Судане. Рассчитываем на сотрудничество с различными учреждениями Организацией Объединенных Наций и странами реги-

она, а также с членами Совета в достижении этой цели. В этой связи я благодарю своих коллег по Совету за участие в процессе подготовки резолюции.

Г-жа Томас-Гринфилд (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Совет Безопасности должен сделать все возможное, чтобы положить конец боевым действиям в Судане и содействовать немедленному увеличению объемов гуманитарной помощи, которая так необходима нуждающимся в ней людям, и поэтому Соединенные Штаты проголосовали за эту резолюцию (резолюция 2736 (2024)).

Сегодня мы собрались здесь, чтобы потребовать от Сил быстрого реагирования (СБР) прекратить осаду и насилие в отношении населения Эль-Фашира. Мы собрались здесь, чтобы призвать к немедленной деэскалации военных операций в городе и вокруг него. Мы собрались здесь, чтобы потребовать обеспечить защиту гражданского населения и беспрепятственный доступ гуманитарной помощи в Дарфур и на всю территорию Судана через границы и линии противостояния, в соответствии с нормами международного права. Мы собрались здесь, чтобы призвать все государства-члены воздерживаться от внешнего вмешательства в конфликт, поскольку, если оно будет продолжаться, это приведет лишь к усилению нестабильности. И мы собрались здесь, чтобы призвать к немедленному прекращению боевых действий, ведущему к устойчивому урегулированию конфликта. Пользуясь этой возможностью, я хочу поблагодарить Соединенное Королевство как автора резолюции за то, что оно довело работу по ее подготовке до успешного завершения.

Сегодняшняя резолюция была внесена на рассмотрение на фоне крайне опасной ситуации. Жители Эль-Фашира оказались в ловушке. Они окружены хорошо вооруженными войсками СБР. У людей заканчивается продовольствие, вода, медикаменты и другие предметы первой необходимости. Наступает голод, и велика угроза дальнейшего насилия, в том числе масштабного кровопролития. В Эль-Фашире уже убиты сотни людей и десятки ранены. Деревни были стерты с лица земли, больницы повреждены воздушными ударами и разграблены, доступ гуманитарной помощи перекрыт. Суданский народ оказался в смертельной петле войны, которая постепенно затягивается все сильнее.

Сейчас в Судане более 25 миллионов человек остро нуждаются в гуманитарной помощи и защите — вторю, более 25 миллионов человек.

Несмотря на это, СБР продолжают блокировать доставку помощи, а Суданские вооруженные силы сохраняют действие запретов на трансграничную доставку помощи. Что касается призыва вновь открыть пограничный контрольно-пропускной пункт в Адре для доставки гуманитарной помощи из Чада в Судан, то мы приветствуем достигнутое соглашение и усилия суданских властей по координации действий в связи с этим призывом. Нельзя затруднять и задерживать доставку этой крайне необходимой гуманитарной помощи. Позвольте мне четко заявить: если воюющие стороны не будут соблюдать международное гуманитарное право и не будут способствовать гуманитарному доступу, Совет Безопасности должен принять меры для обеспечения доставки и распределения жизненно необходимой помощи, используя все имеющиеся в его распоряжении инструменты, включая разрешение на доставку помощи из соседних стран, как Совет уже делал в других случаях. Я также хотела бы отметить, что в резолюции содержится призыв к Генеральному секретарю представить варианты обеспечения более эффективной защиты гражданского населения. Это крайне важно, и мы с нетерпением ждем этих рекомендаций.

Ситуация в Судане, бесспорно, стала самым тяжелым гуманитарным кризисом во всем мире. Однако международное сообщество слишком долго игнорировало эту катастрофу. Суданский народ не оставил это без внимания. Он заметил и почувствовал молчание и бездействие. Я узнала об этом из первых уст, когда в прошлом году встретилась с суданскими беженцами в Адре. Там я дала им обещание. Я пообещала, что Соединенные Штаты будут работать не покладая рук, чтобы обеспечить установление мира, оказание помощи и привлечение к ответственности виновных в совершенных зверствах. Но я также дала понять, что ни одна страна не может в одиночку справиться с кризисом такого масштаба. Мы все обязаны поддержать суданский народ, который пережил столько смертей, разрушений и опустошительных последствий из-за конфликта, развязанного двумя генералами, отчаянно жаждущими власти.

Сегодня мы начали выполнять эту обязанность. Но сейчас не время почивать на лаврах, потому что влияние сегодняшнего голосования будет определяться результатами на местах. СБР и Суданские вооруженные силы должны прислушаться к требованиям Совета. Мы будем внимательно следить за развитием событий, и если ситуация на местах не изменится к лучшему, Совет должен будет принять дальнейшие меры. Со своей стороны, Соединенные Штаты будут продолжать осуществлять дипломатические инициативы под руководством специального посланника Тома Перриелло, направленные на спасение жизней и прекращение огня. Мы благодарны за партнерство в этой работе гуманитарному сообществу, лидерам гражданского общества и Личному посланнику Генерального секретаря по Судану г-ну Рамтану Ламамре. Давайте вместе поддержим голос суданского народа и поможем ему построить более безопасное, более свободное и более демократическое будущее Судана.

Г-н Соуа (Сьерра-Леоне) (*говорит по-английски*): Я выступаю с разъяснением мотивов голосования от имени африканских членов Совета Безопасности (группы «А3+»), а именно Алжира, Гайаны, Мозамбика и моей страны, Сьерра-Леоне.

Прежде всего мы хотели бы выразить признательность Соединенному Королевству за усилия, приложенные в ходе переговоров по этой резолюции (резолюция 2736 (2024)), в которой была учтена важная часть вопросов, вызывающих обеспокоенность у членов группы «А3+». Наше голосование за эту резолюцию отражает нашу убежденность в том, что Совет должен оперативно отреагировать на тревожную ситуацию в Эль-Фашире, где Силы быстрого реагирования (СБР) держат город и сотни тысяч мирных жителей в невыносимой осаде и совершают вопиющие нарушения в близлежащих городах и деревнях. При этом СБР не щадят ни гражданскую инфраструктуру, ни медицинские и гуманитарные объекты. Недавнее нападение на медицинский центр гуманитарной неправительственной организации «Врачи без границ» является одним из примеров таких грубых нарушений. Поэтому настоятельно необходимо, чтобы СБР прекратили осаду Эль-Фашира и чтобы стороны приступили к деэскалации и обеспечили защиту гражданского населения.

В этой связи мы с нетерпением ожидаем консультаций, которые Генеральный секретарь проведет с правительством Судана и региональными заинтересованными сторонами, чтобы выработать рекомендации по защите гражданского населения. Эта крайне важная работа должна проводиться с опорой на существующие механизмы посредничества и добрых услуг, с тем чтобы были сформулированы адекватные и реалистичные рекомендации. В этой связи мы хотели бы прояснить одну важную деталь: упоминания суданских властей в тексте относятся только к правительству Судана и исключительно к нему.

Следует особо подчеркнуть содержащийся в пункте 6 призыв к государствам-членам воздерживаться от внешнего вмешательства. В этой связи напоминаем тем, кто способствовал передаче оружия и военных средств в Дарфур в поддержку одной из сторон конфликта, об их четких обязательствах в соответствии с оружейным эмбарго и резолюциями 1556 (2004) и 1591 (2005).

Считаем, что данная резолюция отражает решительное намерение Совета предпринять активные шаги с целью пресечения внешнего вмешательства в конфликт в Судане и тщательно проанализировать негативное влияние иностранных субъектов. Поэтому мы ожидаем представления информации об осуществлении этой резолюции в следующем обновленном докладе, который будет представлен Генеральным секретарем. Мы повторяем наш призыв публично и решительно осудить иностранное вмешательство. Суданскому народу не нужно больше оружия, ему нужен мир. Давайте поможем ему достичь его. Мы надеемся, что те, кто поддерживает одну из сторон, присоединятся к законным усилиям по достижению мира.

Что касается гуманитарной ситуации, то мы крайне обеспокоены ее продолжающимся ухудшением и призываем стороны обеспечить беспрепятственный доступ гуманитарной помощи через различные пункты пересечения границы. Только за последние два месяца 8,8 миллиона человек покинули свои дома. Миллионы людей не имеют доступа к продовольствию и страдают от острого недоедания. Система здравоохранения рушится. Участились сообщения о чудовищном насилии в отношении женщин, девочек и детей, резко возросло число погибших. В этой связи приветствуем усилия суданских властей по совершенствованию мер, на-

правленных на содействие оказанию гуманитарной помощи, включая меры по управлению различными контрольно-пропускными пунктами и выдаче виз. В этом отношении необходимо продолжать прилагать последовательные усилия. Открытие дополнительных контрольно-пропускных пунктов должно осуществляться под непосредственным руководством суданского правительства.

В заключение выражаем надежду на то, что принятая сегодня резолюция внесет позитивный вклад в деэскалацию напряженности и содействует усилиям, направленным на налаживание диалога и переговоров между сторонами. В Судане должен воцариться мир.

Г-жа Чанда (Швейцария) (*говорит по-французски*): Я хотела бы выразить искреннюю признательность Соединенному Королевству за его усилия в ходе переговоров и поблагодарить членов Совета Безопасности за их приверженность.

Швейцария проголосовала за рассматриваемую резолюцию (резолюция 2736 (2024)) и приветствует ее принятие. Учитывая крайне тревожную ситуацию в Судане, особенно в Эль-Фашире, резолюция Совета направляет сторонам в конфликте, в частности Силам быстрого реагирования, мощный и важный сигнал о необходимости прекратить осаду города, немедленно остановить боевые действия и начать соблюдать свои обязательства по международному гуманитарному праву, в частности обязательства по защите гражданского населения и обеспечению гуманитарного доступа. Продолжающиеся страдания суданского народа, которому угрожает неминуемый голод, и серьезные последствия для гражданского населения неприемлемы и требуют внимания со стороны Совета. Обе стороны должны немедленно прекратить войну и вернуться на путь переговоров.

Мы намерены и далее участвовать в предстоящих обсуждениях и внимательно следить за новыми докладами Генерального секретаря об осуществлении сегодняшней резолюции, в частности в отношении защиты гражданских лиц и соблюдения международного гуманитарного права.

Г-н Куймизакис (Мальта) (*говорит по-английски*): Мальта благодарит Соединенное Королевство в его качестве куратора за активную ра-

боту по рассматриваемому досье и выражает признательность всем членам Совета Безопасности за конструктивное взаимодействие.

Мальта проголосовала за принятую сегодня важную резолюцию (резолюция 2736 (2024)), в которой содержится обращенный к Силам быстрого реагирования решительный призыв немедленно прекратить осаду города Эль-Фашира. В тексте также содержится призыв к срочному прекращению боевых действий в регионе и обращенное ко всем сторонам в конфликте требование обеспечивать защиту гражданского населения и соблюдать свои обязательства по международному праву.

В резолюции направляется четкий сигнал о незаконности поставок оружия и военной техники в Дарфур, напоминая всем сторонам в конфликте и государствам-членам, способствующим таким поставкам, об их обязательствах соблюдать оружейное эмбарго и о возможном введении в соответствии с резолюцией 1591 (2005) целенаправленных мер в ответ на нарушения этого эмбарго. Распространение оружия по территории Судана, в том числе по вине внешних сторон, лишь содействует затягиванию конфликта и гибели еще большего числа людей. Мы присоединяемся к обращенному ко всем государствам-членам призыву Совета воздерживаться от подобного внешнего вмешательства.

Выражаем глубокую обеспокоенность в связи со сложившейся на всех территории страны катастрофической гуманитарной ситуацией, включая надвигающуюся угрозу голода, в частности в Дарфуре. Мы глубоко встревожены недавним нападением на больницу в южной части Эль-Фашира, в результате которого трагически погибли несколько сотрудников гуманитарных организаций. Мы также потрясены сообщениями о массовых убийствах в Вад-ан-Нуре, штат Джазира. Продолжающееся разграбление гуманитарных поставок недопустимо. Подчеркиваем необходимость оперативного обеспечения полной, безопасной, беспрепятственной и устойчивой доставки гуманитарной помощи в Дарфур и другие затронутые конфликтом районы как через границу, так и через линию соприкосновения.

Мальта вновь заявляет о том, что те, по чьей вине гражданские лица испытывают невыразимые страдания, должны быть привлечены к ответственности. В этой связи осуждаем все нарушения меж-

дународного гуманитарного права и нарушения и ущемления прав человека, в том числе случаи сексуального и гендерного насилия и вербовки детей.

Крайне необходимо обеспечить оперативное выполнение рассматриваемой резолюции. Приветствуем ее принятие, поскольку оно играет существенную роль в выполнении обязательств по немедленному и устойчивому прекращению огня и обеспечению защиты гражданских лиц. Мы продолжаем оказывать поддержку Личному посланнику Ламамре, чьи усилия по налаживанию взаимодействия, в том числе с Африканским союзом, крайне важны для содействия проведению всеобъемлющего политического процесса, направленного, среди прочего, на обеспечение полноценного, равноправного, значимого и безопасного участия женщин. Рассчитываем на регулярное получение информации о реализации всех элементов принятой резолюции.

Г-н Дай Бин (Китай) (*говорит по-китайски*): Китай проголосовал за резолюцию по ситуации в Эль-Фашире, только что принятой Советом Безопасности (резолюция 2736 (2024)).

Недавняя эскалация ситуации в Эль-Фашире и других местах привела к тому, что сотни тысяч мирных жителей оказались под перекрестным огнем. События на местах вызывают тревогу и привлекают повышенное внимание международного сообщества. Если позволить боевым действиям продолжаться, это только усугубит страдания мирных жителей, углубит гуманитарный кризис и приведет к еще большим потрясениям во всем регионе. В этой связи Китай поддержал принятие Советом резолюции, направленной на содействие прекращению боевых действий, скорейшую деэскалацию ситуации и обеспечение максимальной защиты гражданского населения. Международное сообщество должно активизировать свои посреднические усилия и помочь сторонам в конфликте найти политическое решение, направленное на достижение прочного мира.

В настоящее время Судан переживает серьезный гуманитарный кризис, и главной проблемой в этой связи является нехватка средств. Прошла уже почти половина 2024 года, а наш план гуманитарного реагирования для Судана обеспечен средствами лишь на 16 процентов. Только что принятая резолюция содержит обращенный ко всем сторонам

призыв полностью и оперативно выполнить свои обязательства и увеличить объем поставляемой гуманитарной помощи. Призываем международное сообщество, особенно традиционных доноров, оказывать помощь в необходимых масштабах, чтобы эффективно помочь Судану улучшить свои возможности по оказанию гуманитарной помощи и обеспечить, чтобы операции по оказанию помощи в максимально возможной степени охватывали всех нуждающихся. Китай поддерживает идею оперативного обеспечения полного доступа для гуманитарных грузов и приветствует огромные усилия, приложенные в последнее время правительством Судана для достижения этой цели.

В то же время необходимо подчеркнуть, что в таких вопросах, как гуманитарный доступ, международное сообщество должно полностью уважать суверенитет и территориальную целостность Судана, серьезно относиться к законным опасениям суданского правительства, строго соблюдать гуманитарные принципы Организации Объединенных Наций и избегать инструментализации или политизации операций по оказанию помощи. Будущее Судана должен определять сам суданский народ.

Китай искренне надеется на то, что Судан как можно скорее выйдет из тени войны и восстановит мир и спокойствие, и мы по-прежнему готовы играть конструктивную роль в достижении этой цели.

Г-жа Евстигнеева (Российская Федерация): Россия воздержалась при голосовании по подготовленному Соединенным Королевством проекту резолюции о ситуации вокруг суданского Эль-Фашира (резолюция 2736 (2024)).

Хотя британские авторы предприняли определенные усилия по работе над текстом, особенно в части перемещения на финальном этапе запятых, добиться консенсусного исхода голосования по предложенному ими документу было попросту невозможно, поскольку сам продукт оторван от реальности «на земле» и игнорирует принципиальные замечания самих суданцев, озвученные в том числе через «афротройку».

Изначально «продукт» подавался как попытка оперативно отреагировать на события вокруг столицы Северного Дарфура, города Эль-Фашира, и призвать Силы быстрого реагирования прекратить его осаду. Однако с момента первого обсужде-

ния текста прошло более двух недель. За это время стараниями наших западных коллег он претерпел серьезные изменения, и теперь уже ситуация в Эль-Фашире остается не более чем предлогом. Сложно определить, какие именно цели преследует данная резолюция на самом деле, помимо очевидного желания сохранить пригляд Организации Объединенных Наций за развитием ситуации и продвинуть сомнительные с точки зрения уважения суверенитета и единства страны решения.

Не можем согласиться с предлагаемым призывом ко всем суданским сторонам обеспечить свободный гуманитарный доступ, включая трансграничные поставки. Обращаем внимание членов Совета на то, что вопрос контроля национальных границ и пропуска через них любых грузов является суверенным делом действующих властей. Любая же попытка насаждать искусственные изъятия из этого непреложного принципа, а тем более делегировать полномочия негосударственным акторам является грубейшим посягательством на суверенитет и территориальную целостность страны. Подчеркну: никаких трансграничных поставок гуманитарной помощи без согласия официальных властей Судана быть не должно и не будет. Призываем гуманитарное крыло Организации Объединенных Наций строго руководствоваться имеющимися на этот счет руководящими принципами.

Призываем отдельных членов Совета перестать прикрываться благими намерениями по обеспечению гуманитарного доступа в Судан. Очевидно, что это делается ими для продвижения собственной, далеко не конструктивной повестки. Как показывает опыт некоторых из стран-членов Совета сотрудничества арабских государств Залива, поставки крупных партий гуманитарных грузов в Судан в нынешних условиях вполне возможны и успешно осуществляются. Вопрос лишь в готовности западных коллег последовать этому положительному примеру и начать взаимодействовать с суданскими властями. Одновременно рассчитываем, что Порт-Судан сможет представить свои соображения относительно устраивающих его модальностей расширения гуманитарного доступа.

Нам непонятно стремление ряда делегаций предусмотреть подготовку новых докладов по Судану, пусть и инкорпорированных в отчетность по резолюции 2715 (2023). Неоднократно отмечали: ооновцев, способных их подготовить, «на земле» нет,

поэтому то, что они пишут дистанционно, не может объективно отражать картину происходящего в стране.

Не склонны излишне драматизировать проблему голода в Судане. Согласны, что страна сталкивается с серьезнейшими вызовами в обеспечении продовольственной безопасности. Однако они связаны в первую очередь не с отсутствием еды, а с трудностями в ее распределении в ряде районов, охваченных боевыми действиями, а также непростым финансовым положением населения. Считаем, что вместо искусственной инструментализации темы голода следует уделить первостепенное внимание взаимодействию с суданскими властями в решении проблем продовольствия и поддержки сельского хозяйства. Обращаю внимание членов Совета, что злоупотребление темой неизбежного голода приведет к подрыву доверия к ооновским оценкам ситуации с продовольственной безопасностью.

Отметим, что ранее продавленная таким же образом в марте резолюция 2724 (2024) по случаю священного месяца Рамадан так и осталась на бумаге. Но вместо того, чтобы хотя бы добиваться ее исполнения, авторы вносят аналогичный, по сути, документ. Нынешняя резолюция также не содержит никаких субстантивных предложений относительно разрешения ситуации в Судане, которая носит комплексный характер. Документ явно не принимает во внимание мнение суданской стороны и не опирается ни на какие новые достигнутые договоренности.

Отметим, что на следующей неделе в Нью-Йорке будет находиться Личный посланник Генерального секретаря Рамтан Ламамра, который мог бы подсветить свои усилия и ориентировать Совет на прагматичные усилия. Он, в отличие от некоторых западных посланников, ездит не только по региону, но и в сам Судан. Вызывает вопрос, почему британские координаторы, которые тянули две недели с начала боевых действий в Эль-Фашире, не дождались даже этого брифинга? Либо они не доверяют выводам ооновского посредника, либо они захотели предвосхитить его выводы.

В заключение хотела бы подчеркнуть, что Совет Безопасности должен рассматривать все конфликты в индивидуальном порядке и искусственно не увязывать формы реакции на них в политических целях. Они существенно различаются по сво-

ей истории, природе действующих внешних и внутренних сил, паритету их военных потенциалов, возможности исхода беженцев в соседние страны и объемам гуманитарного содействия. Уверены в том, что в суданском контексте приоритетом должны быть усилия, направленные на сохранение государственных институтов, единства и территориальной целостности страны путем поиска определенного самими суданцами политического решения.

Г-н Жбогар (Словения) (*говорит по-английски*): Словения с удовлетворением отмечает принятие резолюции 2736 (2024) и благодарит Соединенное Королевство за его руководящую роль. Ситуация в Эль-Фашире требует от нас скоординированных, четких и немедленных мер реагирования. Совет не должен молчать перед лицом человеческой катастрофы, разворачивающейся в Судане, и благодаря принятию сегодня резолюции его призывы к воюющим сторонам вновь звучат громко и четко. Мы призываем к выполнению в полном объеме этой резолюции.

Словения проголосовала в поддержку этого документа, поскольку считает, что Совет обязан выразить свою обеспокоенность по поводу тяжелой обстановки, сложившейся в Эль-Фашире и на всей территории Судана. В этой связи мы также решительно осуждаем смертоносное нападение в деревне Вад ан-Нура.

В Эль-Фашире и его окрестностях, осажденных Силами быстрого реагирования, сложилась крайне тревожная ситуация. Мы подчеркиваем необходимость немедленного обеспечения безопасного и беспрепятственного гуманитарного доступа через границы и линии противостояния на территорию как Эль-Фашира, так и всего Дарфура. Необходимо обеспечить доступ к предметам первой необходимости, таким как продовольствие, вода, медицинская помощь и медикаменты. Мы высоко оцениваем самоотверженные усилия гуманитарных сотрудников, которые продолжают выполнять свою работу в самых сложных условиях.

Словения вновь призывает все стороны конфликта уделять первостепенное внимание обеспечению защиты всех гражданских лиц и строго соблюдать свои обязательства в соответствии с международным гуманитарным правом и правом прав человека. Мы безоговорочно осуждаем неизбирательное насилие во всех его формах, направленное против гражданских лиц, особенно нападения на женщин и детей, мотивированные этническими факторами убийства, все формы сексуального и гендерного насилия, а также грубые нарушения прав детей в ходе вооруженных конфликтов. Лагерь для перемещенных лиц должны быть убежищем для гражданского населения, женщин, детей и раненых, и они ни в коем случае не должны становиться объектами новых нападений, усугубляющих физические и эмоциональные травмы жертв. Необходимо положить конец нападениям на объекты гражданской инфраструктуры, обеспечивающие оказание основных и жизненно важных услуг. Мы решительно осуждаем нападения на гуманитарные и медицинские объекты, в том числе недавнее нападение на Южную больницу в Эль-Фашире.

Мы вновь обращаемся ко всем сторонам с призывом немедленно прекратить все боевые действия и возобновить мирные переговоры. Мы по-прежнему поддерживаем усилия г-на Рамтана Ламамры, Африканского союза, Лиги арабских государств, Межправительственной организации по развитию, региональных лидеров и соседних стран, а также международных партнеров, направленные на то, чтобы положить конец кризису. Кроме того, мы повторяем наш призыв к государствам-членам воздерживаться от любых форм внешнего вмешательства, которые еще больше разжигают конфликт, и соблюдать действующее оружейное эмбарго.

Словения по-прежнему настроена поддерживать мир, безопасность и справедливость в Судане.

Заседание закрывается в 15 ч 40 мин.